

守初心 担使命 找差距 抓落实

青川

让历史文脉传承 让传统村落活化

本报记者 徐丽芬 刘慷

传统村落承载着民族的记忆,是不可再生的文化遗产。青川县原生态传统村落资源丰富,古建筑文化底蕴十分深厚,经过多年来的保护、挖掘、申报,到目前为止,青川现有9个传统村落、1个古村落。其中,国家级传统村落4个:观音店乡两河村和河坝村、大院乡竹坝村、茶坝乡双河村,省级传统村落3个:白家乡松盖村、蒿溪乡青光村、姚渡镇阳山村。

偏远山区独具一格的风貌。这座村落正在一砖一瓦、一椽一木的复原中,让村庄的历史“复活”。保护、修复传统村落需要大量资金。近年来,住建部门根据自身业务职能,在保护历史文化名镇名村和传统村落工作中,与美丽乡村建设相结合,努力争取上级补助资金支持。

一步发挥其文化资源禀赋和特色优势。近年来,青川县在传统村落保护方面进行不断探索,在保护与修复、保护与利用等方面,起到了积极的示范作用,并积累了较好的经验做法。

有风貌和传统文化韵味遭受损坏。同时因专业技术人才缺乏,加之传统建筑修复难度大,容易走样,出现一些建设性的破坏。

保护古村落与美丽乡村建设相结合 多轮驱动解决资金难题

加大各级财政对古镇古村落保护发展的支持力度,积极设立古镇古村落保护专项资金,统筹整合农村人居环境整治、文物保护、农村危房改造等现有政策和资金支持最美古村落创建工作。

政府主导专家参与社会协作 凝聚合力提升乡村品位

古镇古村落是凝固的乡村历史和文化的,是乡村文脉延续的关键载体,是不可复制、无法再生的宝贵文化遗产。

青川县茶坝乡双河村韩家大院,全木穿斗结构,小青瓦悬山带转角屋面。

活化传统村落与新时代对接 助力乡村振兴发展

在保护与修复、保护与利用等方面,起到了积极的示范作用,并积累了较好的经验做法。

鼓励利用乡村传统建筑发展文化创意、乡村旅游、传统手工艺等特色产品,增强传统村落持久活力。

全市银行业金融机构支持制造业发展座谈会召开 加大金融支持力度 推动全市制造业高质量发展

本报讯(记者 兰宜谦)10月10日,全市银行业金融机构支持制造业发展座谈会召开。市委副书记、市长邹自景出席会议并讲话。市委常委、副市长甄文涛主持会议。

大力支持制造业发展。要持续深入开展制造业企业“大走访”和专题融资对接活动,主动向企业推介最新融资产品,拓宽融资对接渠道。

截至8月末,全市制造业企业贷款户数394户,比年初新增55户。全市银行业金融机构制造业融资余额36.7亿元,比年初增加4.6亿元,同比增长21%。

甄自景强调,各金融机构要创新金融产品,拓展融资渠道,密切跟踪、了解和研究企业,建立交流沟通机制,为不同产业类型的制造业企业创新多样化的融资产品。

在听取各金融机构关于《广元市金融支持制造业发展的十条措施》贯彻落实情况的汇报后,甄自景指出,全市各金融机构在支持制造业发展方面取得了一定成效,但相较于制造业的需求而言,仍然存在制造业贷款占比小、贷款利率仍然较高、支持重点项目成效不明显、金融产品创新力度不够等问题。

甄自景要求,要坚决落实国务院关于支持实体经济和制造业发展的各项决策部署,加大对制造业的信贷投放力度,营造良好的金融生态环境。

10月10日,利州区精防工作人员及医务人员在市文化广场开展心理健康咨询和义诊活动。当天是第28个“世界精神卫生日”,利州区在市文化广场举行社会心理服务体系启动暨“心理健康社会和谐,我行动”世界精神卫生日宣传活动。



市人大常委会开展党史党性教育 牢记初心 不辱使命 奋力推进全市人大工作再上新台阶

本报讯(记者 周小丁)10月8日,市人大常委会党组书记、主任邓光志带领市人大常委会机关全体党员干部前往市委党校“初心·使命”党性教育馆,开展党史党性教育,再次重温入党誓词。

神洗礼和党性教育。参观结束后,邓光志带领全体党员面对党旗,重温入党誓词,许下铮铮誓言。

一页页珍贵文件、一幅幅史料图片、一件件革命仿真实物……来到党性教育馆,大家不时驻足凝视,细细品读。随着讲解员娓娓道来,全体党员在回望血雨腥风、波澜壮阔的光辉革命历程中,感悟了无数革命先烈用生命所刻写的共产党员的初心,接受了深刻的精

市人大常委会副主任苟英明、田中文、唐小平、田斌,秘书长任利国参加活动。

我国新增5处国家地质公园 青川地震遗迹国家地质公园正式命名

新华社北京10月10日电(记者胡璐)记者10日从国家林业和草原局获悉,近日我国正式命名5处国家地质公园。至此我国正式命名的国家地质公园增至219处。

迹为主体的地质公园。广西都安地下河国家地质公园位于广西壮族自治区河池市都安瑶族自治县境内,是以典型喀斯特地下河、地下河天窗群为主体的地质公园。

以“断腕”之勇抓实问题整改 ——四论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报评论员

核心,只有坚持注重实际效果、解决实质问题,从一开始就改起来,把“改”字贯穿始终,立查立改,即知即改,能够当下改的,明确时限和要求,按期整改到位;一时解决不了的,盯住不放,通过不断深化认识、增强自觉,明确阶段目标,持续整改,才能以好的作风开展主题教育,以实实在在的整改赢得群众、赢得人心。

国家林草局有关负责人介绍说,新增的5处分别是湖北恩施腾龙洞大峡谷国家地质公园、广西罗城国家地质公园、广西都安地下河国家地质公园、西藏羊八井国家地质公园和四川青川地震遗迹国家地质公园。

四川青川地震遗迹国家地质公园位于四川省广元市青川县境内,包括东河口和养鱼洞两个园区。东河口园区呈堰塞湖、滑坡、地裂缝、山体张裂变形、崩塌等多种地质破坏形态,是铭记“5·12”汶川特大地震灾难,弘扬伟大的抗震救灾精神,展示灾后重建成果,集缅怀、感恩、教育、体验等功能于一体的园区。

抓实问题整改,要聚焦贯彻落实党中央、省委重大决策部署和市委重要工作任务落地见效情况,以及“为民服务解难题”目标,针对存在的问题一件件梳理、一条条研究、一项项落实,切实解决影响和制约发展的突出问题,群众最急最忧最怒的问题,以及巡视巡察、脱贫攻坚督察、环保督察、扫黑除恶专项斗争反馈的问题,让群众切实感受到主题教育带来的新变化新成效。

抓实问题整改,关键在于动真碰硬。自我革命就是对着问题去的,讳疾忌医是自我革命的天敌。对待问题,我们必须要有“刮骨疗伤”的勇气和“壮士断腕”的狠劲,真刀真枪,见人见事,敢于直面问题、勇于修正错误,凡是不利于事业发展的,就坚决改、彻底改、一刻不耽误地改,始终以坚韧顽强的斗争精神,较真碰硬的工作态度抓好整改落实,坚决防止虎头蛇尾,防止纸上整改、虚假整改。尤其要以咬定青山不放松的韧劲和彻底的自我革命精神,抓住大事要事难事关键事,聚焦制约广元改革发展稳定的重大问题,从群众反映最强烈、最盼望解决的问题改起,统筹推进整改落实,着力提高整改质量。

防微杜渐 持之以恒强廉政

四川聚宝源投资有限公司作为苍溪县起步较晚的县属国有企业,始终坚持挺纪在前,坚持抓早抓小、防微杜渐。今年以来,公司持续加强党风廉政建设。

强化“作风纪律建设”组织生活会质量,按照学习、谈心谈话、征求意见、认真查摆问题、开展批评和自我批评等程序开展,明确了整改方向,对列出整改措施、逐一整改落实奠定了基础。要求公司全体党员干部坚决做到“两个维护”、牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,并严格执行“三重一大”决策制度,重点监督工程项目领域和砂石经营工作。

世间事,作于细,成于实。只要各级党组织和党员干部真抓实干、立行立改,把“问题清单”变为“成效清单”,确保整改不虚不空不走过场就一定能够推动中央、省委和市委决策部署落地生根,推动人民群众反映强烈的突出问题得到有效解决,从而汇聚起推动治蜀兴川广元实践再上新台阶的强大力量。

抓实问题整改,要把“改”字贯穿始终。问题整改,是此次主题教育恒久的

见到习主席眼泪夺眶而出

广元晚报记者 刘汶廷



来自利州区赤化镇幸福村6组的范术强,是新中国成立70周年阅兵式补给供应方队中的一员走过天安门广场,接受全国人民的检阅,范术强感到无比的骄傲和自豪。

补给供应方队队员范术强 (受访者供图)

记者联系到范术强时,他还未离开北京,正在忙于阅兵后续交接工作。他与记者分享了阅兵式当天盛况:在列阵区域听到国歌和升国旗时,内心无比激动。习近平主席乘检阅车经过他所在的补给供应方队时,内心更加澎湃,强忍眼眶中的泪水。“主席当时离我们只有7-8米远,亲切地向我们挥手致意。”当领队下达敬礼口令,在敬礼摆头的瞬间,他眼中的泪水夺眶而出。

范术强父亲范文全告诉记者,儿子于2012年应征入伍,先在陕西咸阳某部服役,2017年,前往南苏丹执行维和任务,2018年回到部队,后因部队改编,现服役于河南焦作某部。

范文全现在在武汉从事建筑工作,阅兵式当天刚好没活,因为居住的地方条件有限,他是在手机上观看的阅兵式,虽然儿子提前告诉了父亲他所在的方

当天晚上,儿子在微信上告诉范文全他圆满成功地完成了阅兵任务,并与父亲分享了他近距离接受习主席检阅的喜悦激动心情。

今日看点 壮丽70年·奋斗新时代 广元发展成就巡礼——利州

栉风沐雨争上游 筑梦扬帆新时代

三个“小切口”看利州社会事业70年“大变化”